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Opäť do Rosenfeldovho paláca 
prichádza výstava, ktorá s hrdým ná-
zvom TO SME MY 2025 predstavuje  
nové výtvarné práce žiakov a žiačok 
Súkromnej školy umeleckého priemy-
slu v Žiline, ktorá na začiatku tohto 
školského roku oslávila už 15. výročie 
svojej existencie. Odbory, v ktorých 
žiaci študujú, ako grafický, priestorový, 
interiérový, propagačný či fotografic- 
ký dizajn, už majú na škole tradíciu  
a niekoľko stoviek absolventov. Mnohí 
z nich úspešne pokračovali v štúdiu 
na umeleckých vysokých školách na 
Slovensku aj v zahraničí. To najdôleži-
tejšie, čo žiaci na SŠUP popri teoretic-
kých vedomostiach o umení, techno-
lógiách a praktickom využití rôznych 
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počítačových programov získali, 
je schopnosť kreatívneho myslenia  
a samostatnej tvorby. Popri tradič-
ných formách výtvarného vzdelávania,  
kde základ tvorí zvládnutie realistickej 
kresby, vnímanie perspektívy a teórií  
o farebnosti, sa pedagógovia neustále 
snažia aplikovať nové metódy. Škola 
aktualizuje a dopĺňa technologické 
vybavenie. Zvládnutie rôznych digi- 
tálnych programov či zavádzanie 
predmetov ako napr. digitálna kresba, 
prispieva k modernizácii a nasmero-
vaniu žiakov na aktuálne trendy vo vi-
zuálnej oblasti. Navyše, v nasledujú-
cich rokoch sa rozšíri ponuka štúdia  
o odbory priemyselný dizajn a reklam-
ná tvorba. Na výstave sa predstavujú 

práce žiakov a žiačok ktorí, pod od-
borným vedením svojich pedagógov, 
navrhujú a následne realizujú svoje 
vlastné dizajnérske a výtvarné nápady. 
Výstavy, ktoré sa pravidelne opakujú 
umožňujú zaujímavým spôsobom 
sumarizovať celoročné úsilie. Vďaka 
širokej prehliadke žiackych prác,  
je možné vnímať zmeny či progres  
v používaní nových technológií alebo 
technik. Niektoré z prác sú maturitné 
alebo klauzúrne zadania. Iné vznikli  
ako cvičné úlohy v priebehu školské-
ho roku, najmä na vyučovaní hlavných  
odborných výtvarných predmetov, 
akými sú  navrhovanie a prax. Žiačky 
a žiaci tu aplikujú aj svoje ďalšie vedo-
mosti a poznatky získané na iných 

predmetoch. Rozdielnosť riešení, aj 
podobných projektov, je zaujímavou 
ukážkou špecifických prístupov  
jednotlivých odborov. 
Hoci sa pre mnohých ľudí umelecká 
škola spája iba s kreslením či maľo-
vaním, pravda to už dávno nie je. 
Súkromná škola umeleckého priemys-
lu využíva základné princípy prepája-
nia teórie s praxou, tak ako to už pred 
viac ako sto rokmi formulovala škola 
Bauhaus. Neustále zmeny v nápadoch, 
riešeniach ale aj nových prístupoch 
v umení naznačujú, že aj do budúcna 
bude prezentácia umeleckopriemy-
selnej školy zmysluplnou. 

Mgr. Darina Arce, kurátorka výstavý
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